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Animation
générale

L'enquête commence par quelques questions sur le fonctionnement de votre 
groupe local et son animation 

1.

Une seule réponse possible.

Autre :

Oui systématiquement

Elles comment à l'heure mais ne finissent pas toujours à l'heure

Elles finissent à l'heure mais ne commencent pas toujours à l'heure

Non pas toujours

Enquête sur les besoins en formation des
Groupes Alternatiba / ANV-COP21
Hello ! 

L'équipe programmation du camp climat en lien avec l'animation du réseau vous propose ce 
formulaire dans plusieurs objectifs. Le premier est d'identifier les points forts et les points 
faibles du réseau pour vous proposer ensuite des formations adaptées à vos besoins, le 
second est de nourrir le programme de formation du camp climat ainsi que le programme de 
formation continue du réseau et le dernier est d'identifier parmi vous quels groupes 
pourraient proposer des formations et sur quels sujets afin de développer le réseau dans vos 
territoires. 

Ce formulaire est long et comprend beaucoup de questions sur plusieurs thématiques : 
l'animation générale, la mobilisation, les finances, la communication, l'informatique, la 
logistique, les alternatives et le juridique. Pour que ces réponses nous soient le plus utiles 
possibles, prenez le temps d'y réfléchir collectivement et n'hésitez pas à prévoir une réunion 
pour le remplir ! 

Merci beaucoup
*Obligatoire

Vos réunions commencent-elles et finissent-elles à l'heure ?
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2.

Une seule réponse possible.

Oui et il est systématiquement minuté

Oui mais pas forcément minuté

Pas toujours

Jamais

3.

Autre :

Plusieurs réponses possibles.

Les ODJ sont préparés de manière collégiale

L'ODJ est préparé par une personne désignée à l'avance mais qui n'est pas la même pour
chaque réunion

Les ODJ sont préparés par l'équipe de coordination du groupe (toujours les mêmes
personnes qui construisent les ODJ)

4.

Une seule réponse possible.

Autre :

L’ordre du jour est élaboré au début de la réunion

L’ordre du jour est fait à l’avance et présenté au début de la réunion

L’ordre du jour est fait à l'avance et envoyé avant la réunion

Utilisez vous un ordre du jour pour vos réunions ? *

Comment préparez-vous les ODJ ? Qui s'en charge ? *

En moyenne, combien de temps avant les réunions envoyez vous les ordres du
jour ? *
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5.

Une seule réponse possible.

Autre :

Le jour même

1 ou 2 jour après

Plus de 2 jours après

Nous n'envoyons pas les CR après les réunions

6.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

7.

Une seule réponse possible.

Autre :

Les prises de parole se font de manière spontanée (chacun-e parle quand il veut)

Nous prenons et respectons un tour de parole

8.

Autre :

Plusieurs réponses possibles.

Oui

Non

En moyenne, combien de temps après les réunions envoyez vous les comptes-
rendus ? *

Utilisez-vous des signes visuels pendant vos réunions ? *

Les prises de parole se font-elles de manière spontanée (chacun-e parle quand il
veut), ou avec un système de demande de prise de parole ? *

Êtes-vous intéressé-e par des formations à l’animation de réunion pour vous
et/ou votre groupe ? (Si vous êtes intéressé.es par des aspects spécifiques d'une
formation à l'animation de réunion, précisez le dans la réponse autre) *

https://www.google.com/url?q=http://xn--intress-dyae.es&sa=D&ust=1583154122205000&usg=AFQjCNFopGlfz-0o_xNDqm4B9acHugiAwA
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9.

10.

Autre :

Plusieurs réponses possibles.

Nous utilisons des outils pour mesurer la répartition des prises de parole et du temps
de parole entre hommes et femmes

Nous avons mis en place des mesures pour faciliter la parité dans la prise de
résponsabilité, le porte-parolat, ...

Nous n'avons pas mis en place de mesure particulière mais essayons d'y prêter
attention

Nous ne savons pas trop comment nous y prendre pour favoriser la parité

11.

Pensez-vous pouvoir animer des formations à l'animation de réunion ? Si oui,
quelles personnes de votre groupe auraient les compétences pour le faire ? *

Portez-vous une attention particulière à ce que les prises de parole dans votre
groupe soient équilibrées entre les femmes et les hommes (en proportion du
nombre de femmes et d’hommes qui composent le groupe) ? *

Pensez-vous que votre groupe a un fonctionnement paritaire ? *
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12.

13.

Une seule réponse possible.

Autre :

Moins de 5 personnes

Entre 5 et 15 personnes

Plus de 15 personnes

14.

Mobilisation

Êtes-vous structurés en différents groupes de travail ? Si oui combien et
comment se répartissent-ils ? *

Combien de personnes en moyenne réunissez vous par groupe de travail ?

Quels sont les différents types de réunions que vous organisez (réunion de
coordination générale, réunions de groupes de travail, réunion d'accueil, ....) *
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15.

Une seule réponse possible.

Oui, facilement

Suffisamment

Non, difficilement

Très difficilement

16.

Une seule réponse possible.

Oui, facilement

Suffisamment

Difficilement

Très difficilement

17.

Une seule réponse possible.

Plus de 15 par an

Entre 10 et 15 par an

Entre 5 et 10 par an

Moins de 5 par an

Jamais

Arrivez-vous à recruter des nouvelles personnes pour vous aider dans
l'organisation et la coordination de vos mobilisations ? (coups de mains
ponctuels en amont, implication le jour J, ...) *

Arrivez-vous à responsabiliser des nouvelles personnes dans des rôles
d'animation / de coordination? *

Organisez-vous régulièrement des formations (toutes thématiques
confondues), si oui combien ? *
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18.

19.

20.

21.

Une seule réponse possible.

Autre :

Oui

Non

Si vous organisez des formations, sur quelles thématiques sont-elles ?

Comment organisez-vous l'accueil et le recrutement de nouvelles personnes
dans votre groupe ? (soirée d'accueil, invitation à une réunion, à une formation,
...) *

Les personnes venant à vos réunions/temps d’accueil/formations/... reviennent-
elles ensuite à d’autres réunions ? *

Pensez-vous avoir besoin d'une formation sur l'accueil et l'intégration des
nouvelles personnes rejoignant votre groupe ? *
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22.

23.

Une seule réponse possible.

Autre :

Oui

Non

24.

Finances et administratif

Pensez-vous pouvoir animer des formations sur l'accueil et l'intégration des
nouvelles personnes ? Si oui, quelles personnes de votre groupe auraient les
compétences pour le faire ? *

Pensez-vous avoir besoin d'une formation sur la mobilisation et le recrutement ?
*

Pensez-vous pouvoir animer des formations sur le recrutement ? Si oui, quelles
personnes de votre groupe auraient les compétences pour le faire ? *
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25.

26.

27.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

28.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

Avez-vous des difficultés pour gérer des démarches administratives ? *

Êtes-vous structuré en association et/ou avez-vous une association qui vous
permet de faire des démarches administratives ? *

Est-ce que vous proposez des adhésions ? *

Avez-vous un compte HelloAsso ou autre système de collecte de don en ligne ?
*
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29.

30.

31.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

32.

Faites-vous régulièrement des appels à don ? Si oui, sous quelle forme ? *

Avez-vous recours à d'autres moyens d'auto-financement ? Si oui, lesquels
(ventes de t-shirts, formations à prix libre, .....) ? *

Est-ce que vous demandez des subventions ? *

Si vous demandez des subventions, auprès de qui le faites-vous ?
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33.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

34.

35.

Communication

Pensez-vous avoir besoin d'une formation sur la gestion de l'administratif, les
finances et la demande de subventions ? *

Si oui, sur quels sujets ?

Pensez-vous pouvoir animer des formations sur la gestion de l'administratif, les
finances et la demande de subventions ? Si oui, quelles personnes de votre
groupe auraient les compétences pour le faire ? *
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36.

Autre :

Plusieurs réponses possibles.

Tracts

Affiches

Pochoirs

Flyers

Stickers

Nous n'utilisons-pas d'outils de communication physiques

37.

Autre :

Plusieurs réponses possibles.

Facebook

Twitter

Instagram

Nous n'avons pas de réseau social

38.

Quels outils de communications "physiques" utilisez-vous ? *

Quels réseaux sociaux utilisez-vous ? *

Combien d'abonné.es avez vous par réseau social ? *

https://www.google.com/url?q=http://xn--abonn-fsa.es&sa=D&ust=1583154122216000&usg=AFQjCNFbYoluGxgFcGZ4sanu-QRUCNilOg
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39.

Une seule réponse possible.

Moins de 1 fois par semaine

Entre 1 et 3 fois par semaine

Entre 3 et 6 fois par semaine

Tous les jours

Plusieurs fois par jour

Nous n'avons pas de réseau social donc non concerné

40.

Une seule réponse possible.

Nous n'avons pas de groupe comm

Entre 2 et 4 personnes

Entre 5 et 10 personnes

Entre 11 et 20 personnes

Plus de 20 personnes

41.

Autre :

Plusieurs réponses possibles.

Relations avec la presse

Vidéo

Live Facebook

Photographie

Gestion des réseaux sociaux

A quelle fréquence postez-vous sur les réseaux sociaux en moyenne ? *

Avez un groupe communication structuré ? si oui combien de personnes le
constituent ? *

Avez-vous dans votre groupe une personne ayant des compétences en : *
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42.

43.

44.

Une seule réponse possible.

Non, nous ne faisons jamais de communiqués de presse

Nous faisons des communiqués de presse mais pas systématqiuemnt

Nous faisons des communiqués de presse pour chaque action/mobilisation

45.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

Avez-vous besoin d'une formation dans l'une ou l'autre de ces compétences ? Si
oui lesquelles ? *

Pensez-vous pouvoir former sur ces thématiques ? Si oui quelles personnes de
votre groupe ont les compétences pour le faire ? *

Faites-vous des communiqués de presse (CP) pour chaque action ? *

Arrivez-vous à faire des photos CP ? *
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46.

Une seule réponse possible.

Autre :

Jamais

Parfois

Souvent

Nous ne faisons pas de photos CP

47.

Une seule réponse possible.

Jamais

C'est arrivé quelques fois

Régulièrement

Très régulièrement

Informatique

48.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

49.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

Les journalistes reprennent-ils vos photos CP ? *

Des articles de presse paraissent-ils régulièrement suite à vos actions ? *

Est-ce que l’un-e ou plusieurs de vos membres possède des compétences en
informatique ? *

Avez-vous un groupe de travail informatique ? *
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50.

Une seule réponse possible.

Nous n'avons pas de site internet

Nous avons un site internet que nous avons développé nous même

Nous avons un site internet et utilisons un gestionnaire de contenu

51.

52.

Autre :

Plusieurs réponses possibles.

Mumble

Loomio

Framadate

Rocket.Chat

Trello

Telegram

Listes mails

53.

Avez-vous un site internet ? Si oui l'avez-vous développé vous-même où
utilisez-vous un gestionnaire de contenu (de type Wordpress) ? *

Avez-vous identifié des besoins spécifiques en sécurité numérique ?

Quels outils internes utilisez-vous (listes mail, RocketChat, intranet, Trello…) ? *

Quelle proportion de votre collectif utilise vraiment ces outils ? *
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54.

55.

Logistique

56.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

57.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

Sentez-vous le besoin d’être aidé et/ou formé sur vos pratiques numériques ? Si
oui, sur quel sujet ? *

Pensez-vous pouvoir animer des formations sur l'informatique, les outils interne,
la gestion de site internet ? Si oui, sur quelles thématiques et quelles personnes
de votre groupe auraient les compétences pour le faire ? *

Organisez-vous des ateliers pour fabriquer votre propre matériel (affiches,
banderoles …) ? *

Avez-vous mis en place des systèmes d’inventaires et de stockage du matériel
dans la durée ? *
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58.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

59.

60.

61.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

Est-ce que vous êtes familiers avec la gestion du matériel pour un grand
événement (recherche, transport, centralisation, gestion pendant l'événement,
restitution) ? *

Auriez-vous besoin de formations sur la gestion et la fabrication de matériel sur
le long terme ? Si oui sur quelles thématiques ? *

Pensez-vous pouvoir animer des formations sur la gestion et la fabrication de
matériel sur le long terme ? Si oui sur quelles thématiques et quelles personnes
de votre groupe pourraient le faire ? *

Avez-vous déjà organisé la logistique d’une mobilisation ou événement (marche,
village des alternatives, action…) ? *
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62.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

63.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

64.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

65.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

Avez-vous déjà organisé une buvette lors d’une mobilisation ou événement
(marche, village des alternatives, action…) ? *

Avez-vous déjà organisé la cuisine lors d’une mobilisation ou événement
(marche, village des alternatives, action…) ? *

Avez-vous déjà organisé la sonorisation lors d’une mobilisation ou événement
(marche, village des alternatives, action…) ? *

Avez-vous déjà organisé la signalétique et la décoration lors d’une mobilisation
ou événement (marche, village des alternatives, action…) ? *
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66.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

67.

68.

Juridique

69.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

Avez-vous déjà organisé la brigade verte lors d’une mobilisation ou événement
(marche, village des alternatives, action…) ? *

Auriez-vous besoin de formations à la logistique d'une action/ mobilisation ? Si
oui sur quelles thématiques ? *

Pensez-vous pouvoir animer des formations sur la logistique d'une
action/mobilisation ? Si oui quelles personnes de votre groupe pourraient le faire
? *

Est-ce que l’un-e ou plusieurs de vos membres possède des compétences au
niveau juridique ? *
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70.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

71.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

72.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

Nous ne faisons pas d'action donc non concerné.es

73.

Avez-vous un groupe de travail legal team ? *

Avez-vous déjà mis en place une legal team pour une action locale ? *

Considérez-vous que les membres de votre groupe sont suffisamment préparé-
es à la garde à vue ? *

Pensez-vous avoir besoin de formations sur la garde à vue ?

https://www.google.com/url?q=http://xn--concern-hya.es&sa=D&ust=1583154122230000&usg=AFQjCNFj4VOI2SIK1PR51QhfgUvrKl6jzA
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74.

Une seule réponse possible.

Oui

Non

75.

76.

77.

Alternatives

Certain-es de vos membres ont-ils/elles ou vont-ils/elles avoir un procès ? *

Considérez-vous que votre groupe est suffisamment préparé à organiser un
procès ? Si non de quoi auriez-vous besoin ? (contact avocat-es, conseils
juridiques, formations, guide/kit, briefing ) *

Pensez-vous avoir besoin de formation sur des questions juridiques ? Si oui sur
quelles thématiques en particulier ? *

Pensez-vous pouvoir animer des formations sur les questions juridiques ? Si oui
sur quelles thématiques en particulier et quelles personnes de votre groupe
auraient les compétences pour le faire ? *
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78.

79.

80.

81.

Votre groupe rencontre-t-il des difficultés à mettre en avant les alternatives
locales ? Si oui pourquoi ? *

Votre groupe participe-t-il ou a-t-il participé au développement d'alternatives
sur votre territoire ? Si oui lesquelles ? *

Votre groupe fait-il du plaidoyer local ? Si oui, sur quelles thématiques ? *

Pensez-vous avoir besoin de formation dans le soutien et la mise en avant des
alternatives ? *
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82.

83.

84.

Une seule réponse possible.

Autre :

Oui

Non

85.

Des personnes de votre groupe pourraient-elles donner des formations sur le
soutien et la mise en place des alternatives ? Si oui qui ? *

Travaillez-vous avec d'autres acteurs sur votre territoire ? Si oui, lesquels ? (XR,
Greenpeace, FNE, Enercoop, conseils de quartier, ...) *

Avez-vous une Alternatibase ou le projet d'en faire une ? *

Avez-vous rencontré des obstacles vous empêchant de mener à bien ce projet
? *
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86.

87.

Votre
groupe
local

C'est bientôt fini, il ne reste que quelques questions pour savoir d'où vous êtes et 
quelle est votre implication dans le réseau 

Merci d'en être arrivé jusque là :)

88.

89.

Pensez-vous avoir besoin de formation dans le lancement d'une Alternatibase ?
*

Des personnes de votre groupe pourraient-elles donner des formations sur ce
sujet ? Si oui qui ? *

Quel est le nom de votre groupe local ? *

Quelle est votre ville ? *
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90.

91.

92.

Autre :

Plusieurs réponses possibles.

Surproduction - Amazon

Alternatives territoriales

Campagne Finance - Société Générale

Décrochons Macron

Marches

Non

93.

94.

Mettez-vous en place vos propres campagnes ? Si oui, lesquelles ? *

Quels sont vos objectifs ? Définissez-vous des objectifs gagnables ? *

Etes-vous impliqué.es dans des campagnes et mobilisations nationales ? *

Combien de personnes constituent votre noyau dur (les personnes qui
s’impliquent très fortement dans l’animation et la coordination du groupe) ? *

Combien de personnes constituent le cercle des personnes qui participent
régulièrement à la préparation des activités (réunions préparatoires, ateliers…) *

https://www.google.com/url?q=http://xn--impliqu-hya.es&sa=D&ust=1583154122236000&usg=AFQjCNEeplmueYe3v-b_3i42IjGGGJttCA
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95.

96.

Une seule réponse possible.

Nous ne sommes pas un groupe ANV donc nous ne sommes pas concerné.es par
cette question

Non jamais

Oui mais rarement (Moins de 4 réunions par an)

Oui assez souvent (Entre 4 et 8 par an)

Oui très souvent (plus de 8 fois par an)

97.

Une seule réponse possible.

Non, jamais

Oui mais rarement (1 fois tous les 2 ans en moyenne)

Oui souvent (1 fois par an en moyenne)

Oui quasiment toutes ! (plus de 1 fois par an en moyenne)

98.

Combien de personnes constituent le cercle des personnes qui participent
régulièrement à vos activités (mais sans forcément participer à leur préparation)
: actions, mobilisations, conférences… ? *

Des membres de votre groupe suivent-elles les réunions mensuelles des coordis
ANV sur Mumble ? *

Des membres de votre groupe participent-ils aux réunions de Coordination du
mouvement (ex-”Coordination européenne”), qui ont lieu deux fois par an ? *

Après avoir répondu à ces multiples questions, à votre avis, quels sont les points
forts de votre groupe local ? *

https://www.google.com/url?q=http://xn--concern-hya.es&sa=D&ust=1583154122238000&usg=AFQjCNHKb9qP9fnxXkHTjeLlDFlvPVvhXA


02/03/2020 Enquête sur les besoins en formation des Groupes Alternatiba / ANV-COP21

https://docs.google.com/forms/d/1BcQvVlEodH0v23Yc2nb_ttjClv33BQ5hSiT07sPz7vM/edit 28/28

99.

100.

101.

Ce contenu n'est ni rédigé, ni cautionné par Google.

Après avoir répondu à ces multiples questions, à votre avis, quels sont les points
faibles de votre groupe local ? *

Qui parmi vous aurait l'envie et/ou les compétences pour être formateurice
et/ou le devenir ?

Des trucs à nous dire en plus ? Des questions ?
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